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Наведено результати наукових досліджень учасників Міжнародної науково-прак-
тичної інтернет-конференції «Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки 
і практики», присвяченої видатному вченому-економісту О. Г. Ліберману. Розглянуто про-
блеми та перспективи розбудови економіки України, стратегічного управління конку-
рентоспроможністю підчас війни та повоєнної розбудови економіки України на основі 
інновацій, зокрема питання: сучасного стану використання пропозицій Овсія Лібермана 
щодо планування, зростання прибутку підприємств; управління розвитком міжнародної 
діяльності підприємств в умовах цифрової трансформації; розглянуто сучасні детермінан-
ти забезпечення конкурентоспроможності та національної безпеки України; інноваційної 
трансформації промисловості України за різними галузями; перспективних напрямів роз-
витку циркулярної економіки в Україн. 

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. 
Представлений матеріал може бути корисним для використання у подальших науко-

вих дослідженнях, практичній діяльності підприємств і організацій для підвищення кон-
курентоспроможності й інноваційного розвитку. Рекомендовано фахівцям різних галузей 
економіки, державним службовцям, представникам бізнесу, наукових, освітніх і громад-
ських організацій.
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В умовах воєнного стану підприємства стикаються з великою 
кількістю ризиків та непередбачуваних обставин. Лише підприєм-
ства, які в таких умовах здійснюють моніторинг змін у середовищі 
функціонування і відповідно до них адаптують свою діяльність, ма-
ють змогу не тільки вистояти, але й зберегти або навіть покращити 
свої конкурентні позиції на ринку. 

Тому перед підприємствами постає необхідність досягнення та 
управління конкурентною стійкістю, яка дозволяє зберігати високу 
результативність діяльності при різкій і непередбачуваній зміні зо-
внішнього середовища. 

Поняття конкурентостійкості Кузьминчук Н., Євтушенко В., Ку-
ценко Т., Терованесова О. пропонують розглядати, враховуючи на-
явність конкуренції та стійкості, яка включає стабільність, міцність, 
надійність, захищеність, стійкість до дії внутрішніх і зовнішніх не-
гативних змін, здатності адаптуватися до них [1]. Це визначення має 
доволі узагальнене трактування поняття конкурентної стійкості, не 
окреслено ключові напрями та заходи, за рахунок яких підприємство 
може її досягти.
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Филюк Г. М., Бондарук А. А. визначають «конкурентостійкість 
підприємства як внутрішньо іманентну, сутнісну характеристику, 
що відображає його спроможність ефективно протистояти деструк-
тивним екзогенним та ендогенним впливам, гнучко, адекватно та 
своєчасно реагувати на якісні зміни зовнішнього середовища шля-
хом оптимального використання наявних і потенційних ресурсів, 
нарощування інноваційного потенціалу та застосування адекватної 
конкурентної стратегії, що дозволяє у довгостроковій перспекти-
ві підтримувати / покращувати конкурентні позиції підприємства 
в бізнес-середовищі» [2, с. 53]. На наш погляд, таке визначення є най-
більш змістовним, що надає розуміння сутнісного наповнення кон-
курентостійкості підприємства.

Складність розуміння конкурентостійкості пов’язано зі склад-
ністю поняття «конкурентоспроможність підприємства» та вста-
новленням їх співвідношення та взаємозалежності. Так, у роботі [3, 
с. 262] автор зазначає, що «конкурентостійкість підприємства слід 
розглядати як здатність підприємства зберігати впродовж певного 
проміжку часу свою конкурентоспроможність за допомоги викорис-
тання, формування та підтримки конкурентних переваг і, за необ-
хідності, використання запасу конкурентоспроможності підприєм-
ства». 

Такої ж думки притримуються Филюк Г. М., Бондарук А. А., вва-
жаючи що конкурентоспроможність створює підґрунтя для забезпе-
чення конкурентної стійкості [2, с. 53]. 

Таким чином, розглядаючи питання забезпечення конкурентної 
стійкості, можемо спиратися на доробки щодо забезпечення конку-
рентоспроможності підприємства.

Умови воєнного стану вимагають від підприємств формування 
адаптивності до принципово нового середовища в процесі забез-
печення їх конкурентоспроможності, стратегічної переорієнтації та 
впровадження сучасних цифрових технологій. В умовах цифровіза-
ції відбуваються зміни у підходах та принципах забезпечення кон-
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курентоспроможності підприємств. Переорієнтація маркетингової 
діяльності у напряму цифровізації та ефективного застосування су-
часних інформаційно-комунікаційних технологій стає визначальним 
чинником успішного функціонування підприємств та закладає базу 
для  виникнення сучасної концепції забезпечення конкурентоспро-
можності підприємства в умовах пришвидшених цифрових змін 
і трансформацій.

За результатами досліджень Демків І., Трепетом Н. [4] розробле-
но напрями та засоби зміцнення конкурентоспроможності вітчиз-
няних підприємств в умовах цифровізації. Виходячи із думки, що 
зміцнення / забезпечення конкурентоспроможності є ключовими 
у забезпеченні конкурентної стійкості підприємства, пропонуємо 
вважати доробки авторів такими, які можуть бути використані для 
останньої. 

Серед запропонованих засобів значний інтерес становлять: 
створення унікальних пропозицій, які надалі зумовлюватимуть 
розвиток бізнесу; оптимізація вебсайту підприємства; розвиток 
мобільного досвіду; віртуалізація продукту; надання інформації 
споживачам про технологічні процеси та додаткові програми і по-
слуги; поширення інформації про соціальну відповідальність бізне-
су [4, с. 116].

Застосування цих засобів можливо лише за певних умов. Комп-
лекс умов забезпечення конкурентостійкості підприємства може 
включати: 

своєчасні, швидкі та адекватні реакції на якісні зміни в бізнес- �
середовищі, здатності діяти «на випередження»;
формування ціннісної пропозиції для споживачів для забезпе- �
чення їх довгострокової лояльності;
постійний пошук шляхів раціонального використання усіх ви- �
дів ресурсів, що забезпечує оптимізацію витрат;
побудови ефективної системи ризик-менеджменту; �
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можливість бе � зперервного нарощування інноваційного кон-
курентного потенціалу як джерела формування реальних і по-
тенційних конкурентних переваг;
утримання / покращення власних конкурентних позицій на  �
ринку в динаміці за різних коливань ринкової кон’юнктури;
високий рівень фінансової стійкості, потенціал до збільшення  �
ринкової вартості підприємства;
ефективність конкурентних стратегій, системи оперативно- �
го, поточного та стратегічного управління і розвитку тощо [2, 
с. 54].

Таким чином, умови воєнного стану та наявність різноманітних 
ризиків у діяльності вітчизняних підприємств загострюють питання 
забезпечення конкурентної стійкості. 

Базисом для забезпечення конкурентостійкості є збереження та 
зміцнення конкурентоспроможності за рахунок цифровізації усіх ас-
пектів діяльності підприємства в цілому і маркетингової зокрема. 

Основними засобами забезпечення конкурентної стійкості є ін-
формаційно-комунікаційні інноваційні технології, засновані на пер-
соніфікованих запитах потенційних споживачів. 
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